

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fl. —.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 sz.
(Juhász-ház).
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Földpolitika.

Magyarország, ez a tejjel-mézsel folyó kánaán becézett gyermeke az anyatermészetnek. Van földje és vize jó, legelőin fű kövér, mégis szegény, nem használt a megöntözés, az annyi csatában elhullott honfivér. A lakossága huszmillió, a területhez viszonyítva gyér, gyérebb, mint Németországban, Franciaországban, holott dusan termő talaja több van, mint bármelyiknek.

Ez a gyér lakosság sem tud boldogulni.

A kivándorlók ijesztő tömege tesz tanubizonyoságot arról, hogy a magyar nem tud megélni a hazájában.

Ameddig a Kárpátok sovány lejtőinek gyermekei vettek csak kezükbe a vándorbotot, még érvelni lehetett azzal, hogy a mostoha természeti viszonyok ritkítják soraikat. De ma már az Alföld szinmagyar vidékeiről is elszivárog a vergődő élet, sőt már nem is szivárog, hanem ömlik. Pedig nem a tulszaporodott tömegek feszítették szét a zsilipeket, az Alföld lakossága ma is gyér, hanem a földnélküliség, a nemes rögnök megdőbbentően aránytalan elosztása.

Oly területen, mint a mi magyar Alföldünk, huszmillió ember élhetne

tűrhető jólétben, annyit pedig az ország egész népessége sem tesz ki, vagy legalább is nem mulja felül. Jó szerencse, hogy nemzetiségektől tulterhelt országunkban éppen az Alföld lakossága szinmagyar. Nemzeti erőnknek itt van a forrása, az anyagi boldogulásnak itt van a kulcsa. Az Alföldre félkörben letekintő hegylejtőkön helyezkednek el a nemzetiségek. Lehet e kétség az iránt, hogy egészséges nemzetgazdasági politika mellett, kibén van több képesség az előnyomulásra? A magyarság terjeszkedhet-e és szoríthatja mind hátrább az idegen elemeket, vagy pedig a nemzetiségek szállhatnak alá sovány bérceikről, hogy az érintkezési vonalon beolvasszák és összebb szorítsák a honfoglalók utódait?

Negyven év szomorú nemzetiségi és nemzetgazdasági politikája viseli a felelősséget ezért a mérhetetlen veszteségért. A hátrálás még a Bach korokban kezdődött. Akkor meg volt kötve a magyarság keze. Később pótolni kellett a sok mulasztást. Elterelődött a figyelem a magyarság legéletbevágóbb érdekéről s ha észre is vettek, bűnös nemtörődömmel tértek napirendre felette. De tovább nem állhatunk már behunyt szemmel az ösvény előtt. Akié a föld, azé a jog és a hatalom. A tényleges birtoklás és nem az ősi jogcím dönti el a szuveré-

nitás kérdését. A magyar föld pedig kallódik.

E szempontokon keresztül érthetjük meg igazán azt a nagy birtokvásárlási akciót, amelyet a kormány románság lakta területen tervbevelt. Ez a cél vezette Kecskemét városát is, midőn Weber Ede bizottsági tag ajánlatára puhatolozásokba kezdett, hogy mikép lehetne egy erdélyi bányát a város számára megszerezni. A terv még csak eszme s a kiváltól még messze áll, de mindenesetre jellemzi Kecskemét város vezetőinek széles látókörű politikáját, melyet — ha azt a város anyagi károsodása nélkül sikerül megoldani — csak dicséret illet meg.

Ha a magyarságnak nincs hozzá pénze, a román bankok föltétlenül megszerzik. Ennek pedig nem szabad megtörténni. A visszahódítás nagy művét üdvözljük ebben a birtokvásárlásban. A parcellázott területeken magyar községeket alapítanak. Az alföld népe előre nyomul. Az a hatalmas magyar ék, amely így az egybefolyó készülő román nép hullámba hatol, vissza fogja szorítani a bércekről háramló románságot. Ezt a munkát folytatni kell a királyhágón innen s a királyhágón túl, folytatni a Hargitta lejtőin s a diadal, a magyarság diadala nem maradhat el.

TÁRCA.

Az utitárs.

Mind a ketten Szydeyben szálltak fel a Marseillebe induló hajóra.

Vincent Lair egyike volt azoknak a tudományszomjas ifjúknak, kik a mostani divat szerint könyvtanulmányaikat világköri uttal szokták kiegészíteni. Alig múlt huszonöt éves, pelyhes szőke szakálla és kissé hajlott dereka volt a nyílt tekintete csodálkozni látszott mindenem, a mit látott. A fiatalember egyenesen Franciaországba utazott.

Jacques Deleuze ellenben, — úgy látszott — szórakozás céljából utaztatott. Magas, nyurga és elegáns fiú volt, barna, már kissé öszülő hajfürtökkel. Első tekintetre látszott rajta, hogy inkább az élet vénítette meg, mintsem az évek száma. A távolban révedező tekintete, arcának mélabus kifejezése azokra a nomádokra emlékeztetett, a kikkel az ember hajóhidakon minduntalan találkozhatik s a kik pihenés nélkül roják a világ útjait. Jacques Deleuzenek e pillanatban sejtelve sem volt arról, hogy hová tart s a véletlenre, az alkalomra bizta magát, hogy hol szálljon ki a hajóból.

Vincent Lair és Jacques Deleuze a hajó indulásakor még nem ismerték egymást. Am utjaik csakhamar kereszteződtek. Az egyiknek élénk kíváncsiságát

érdekelte a másiknak hallgatag és magányt kedvelő természete s ezt az utóbbi rokon szenvnek vette. Szóba elegyedtek egymással s ezzel meg volt törve a jég. Az Indiai Óceánon és a Vörös tengeren a hosszú, forró napok és anyomasztó éjjelek alatt megszokták, hogy a nap bizonyos részében találkozzanak és gondolataikat kieserélték.

Mikor a Szuézi csatornán áthaladva, a Földközi Tenger vizeire értek, már jóbaratokká lettek s e barátságtól indítatva, Jacques Deleuze mindtovább kísérte Vincent Lairt Franciaország felé.

— Ön Marseilleben fog partra szállni, meglátja!

— Oh nem! Nem akarok oda visszatérni. Az utolsó előtti állomáson ki szállok

Ez az utolsóelőtti állomás Szicília volt.

A választ megelőző éjszakán a két jóbarát szivarozva csevegett a gőzös fedélzetén.

Az éjszaka kimondhatatlanul szép és derűs volt. Az égbolozatról a fogyó hold halvány sárlója ezüstszerű fénykéveket szórt a tengerre. Az utasok és matrózok lassanként aludni tértek. A két fiatalember köpenybe burkolva, egymás mellett ült a fedélzet hátsó részén. Csevegésüket hosszas hallgatás követte.

Jacques Deleuze egyszerre csak megérintette utitársa karját.

— Nem kérdezte ön sobasem magától, hogy én miért utazom folyton?

— De igen. Am mindig óvakodtam, hogy a kérdésére feleletet is adjak

Ez a távolbalátás és tapintatos mérséklet mélyen lehangolta Jacques Deleuzet, a ki melegei megszorította Vincent Lair kezét.

— Ön világköri utjában kétségen kívül találkozott szerencsétlenebb emberrel, mint én vagyok, — szolt szomoruan.

Vincent Lair mit sem felelt s egy tisztelettel akarta visszatartani Deleuzet esetleg kínos emlékeinek közlésétől. A két barát újra a tenger felé fordította a fejét, a melynek apró hullámai fémes fényben ragyogtak. Am Jacques Deleuze visszaemlékezései oly intenzívekké lettek, hogy okvetlenül szavakat kellett keresnie annak ecsetelésére.

— Anyám — szolt — akkor halt meg, a mikor én születtem . . . Azt hiszem, ideges és ábrándozó természetű volt s hogy én is tőle örököltem e tulajdonságokat. Atyám nem nősült meg újra. Egy velünk barátságos viszonyban lévő családdal élünk közös háztartásban, melynek leánya velem nevelkedett . . . Én ezt a leányt szerettem gyermekkoromban, szerettem mint ifjú, szerettem mint fiatal férfi . . . Még pedig örültem!

Jacques Deleuze hangja remegett s a hold halvány fényénél arcán visszatükröződött mély megindultsága.

— Ó szeretett — folytatta akadozva. Én közöltem atyámmal szerelmünket s azt az elhatározásunkat, hogy feleségül fogom venni imádottamat . . . Atyám ma-

Ágaskodók.

Herostratos felgyújtotta Dianának epheusi templomát, a világ hét csodájának legesodásbikát. Semmi különös oka nem volt rá. Inkább nagyon is közönséges ok sarkalta a gaztett elkövetésére. Ember volt, hiú volt. És fölötté bántotta, hogy ő csak Herostratos, akinek a létezéséről piszkos viskójának nyomosságban szenvedő szomszédjai vesznek csupán tudomást. Nem született hadvezérnek, hogy kardjával szeressen dicsőséget, ékesszóló sem volt, hogy szónoklataival fonjon magának hírkoszorút; de született gonosztevő volt és már akkor. évezredekkel ezelőtt felfedezte, hogy a nemes cselekedet és az aljas büntetett egyaránt csodálatra ragadja az ámulni szerető embereket. Hát aztán csinált olyan dolgot, amin el lehetett ámulni egy pár ezer esztendőn keresztül és el fognak ámulni még néhány ezer éven át.

Bánja is Herostratos, hogy egy egész világ szörnyűséges átka hullott a nevére. Az fájt volna neki, ha nem átkozzák, ha nem kéjeleggetett volna a neve hírhejtésében. És célját elérte. Temérdek, valóban nagy ember híre belevesztett azóta a feledés éjszakájába, az övé ma is világlik a felgyújtott templom felhőkig magasló lángjaiban.

Mondom, nagyon közönséges volt a Herostratos gaztettének indító oka. Anyyira közönséges, hogy még a mi korunkra is maradt belőle több az elégnél. Apró Herostratosok mostanság is unos-untalan zajlanak körülöttünk. Az osztán egyre megy, hogy templomok felgyújtásával vagy másképp akarnak kiágaskodni a névtelenség homályából.

A legkeresettebb — mert legveszélytelenebb — módszere az ágaskodásnak: a fogvisorgatás a nagyokra. Az országos hírű ember nevének fényéből iparkodik az ágaskodó a maga árnyékos nevére is valamit lopni. Ezt úgy viszi véghez, hogy a közérdek védelmének hazug leple alatt melléje furakodik és tele torokkal mocsárt ordít feléje. Ha visszahull a mocsár oda, honnan származott, hát csupán az történik, hogy restituálódik az elsődleges állapot. Nincs veszély, mert nincs kockázat. Sőt majdnem feltétlen bizonyossággal előáll az óhajtott haszon: a hírhejtés. Ilyen csekély rezsi mellett aztán nem csoda, ha

gánkvül volt rémületében, megkísérelt lebeszélni szándékomról, majd midőn minden hiába volt, megvallotta a szerencsétlen, barátónk a kedvese s a fiatal leány — a nőtestvérem! . . . Lássá, ez idézte elő életemben a drámát, a kegyetlen, végzetős drámát! Sem vissza nem vonulhattam, sem az igazat be nem vallhattam a nélkül, hogy szegény gyermek lelki nyugalmát fel ne duljam. . . És végül . . . s épen ez volt a mi romlásba vitt. . . nem tudtam lemondani róla . . . szerettem tovább, örültemben, mint valaha . . . Aztán megöltem!

Jacques Deleuze az utóbbi szavakat egyhangúan, minden hangsúlyozás nélkül ejtette ki, miközben tekintette a távolba révedezett. Aztán élénken hozzátette:

— Most is szeretem! Örökké szeretem . . .

A váratlan csaknem hihetetlen fordulat mehökkentette Vincent Lairt és felkeltette kíváncsiságát.

— És nem tudta meg senki?

— Nem, soha . . . senki a világon!

— És hogy vitte véghez?

— Nyáron volt és falun. Atyám birtoka és barátainké szomszédos volt. Egy mély tó választotta el csak a kettőt egymástól. Egy este, midőn fájdalom kiűzött a szabadba, a parton, egy karfához támaszkodva megláttam a lányt . . . A homályban lassan mögéje lopódtam s a karfán keresztül belelöktem a mély vízbe. Mély csend követte szavait.

Vincent Lair Jacques Deleuzere te-

mindig akad vállalkozó. Hiszen a befektetés oly csekély! Elegendő egy szennyes torok, melyen mint egy tág nyílású kloakán át, ki is, be is, pompásan gördüljön a piszok.

Vannak osztán óvatos ágaskodók is. Ezek maguk nem kiabálnak, nem támadnak, de kiabáltatnak és van bérenc támadójuk. Rendszerint a közéletbeni szereplésről leszorult helyi nagyságok ezek, kik megboldogult fénykorukat siratják vissza. Ha felhangzik az általuk készített műördítés, ők is a hallgatók közé állnak. Aztán egy sejtelmes, finom mosolylyal, gyöngéd vállvonogatással adják tudtunkra, hogy talán igaza van annak a lármának, talán nem. Nyíltan színt vallani nem merészkednek, de titokban szorgosan készítik elő a támadást, mely hágesója lesz az ő kapaszkodásuknak.

Egészséges társadalmi életben ezek az ágaskodók nem boldogulhatnak. Nyílt és titkos törekvéseikre a legegényesebb orvoság: a mélységes megvetés.

NAPI HIREK.

Lajos napja.

Fényes, hatalmas üstökös tűnt le 14 évvel ezelőtt a magyar égboltozatról. Hatvan esztendővel ezelőtt ennek az üstökösnek fénye, tüze vezette a magyar nemzetet egy új életre s a nemzettel együtt megújódott maga a hon is. Rábilinseit törte szét a nemzetnek, a hazának. Szabadságát vitta ki, egyenlővé tett nemest és pórt, hogy a szabad és független, megújódott édes haza ölen a testvériség nemes érzésével összefűzve együtt munkálkodjon, egyenlő jogokkal minden magyar, az új Magyarország kiépítésén.

Ennek a fényes, nagy üstökösnek melegét nemcsak mi éreztük, mert tüzes, perzselő sugárai elhatoltak Európa minden országába s hatvan esztendővel egy nevet ünnepelt a vén Európa és 14 éve egy nevet gyászolt: a Kossuth Lajos nevé.

Letűnt a fénytét majd egy évszázadon át változatlanul megtartott üstökös, mely az örökké felleges magyar égboltozaton tűnt fel és Itália tiszta, azurkék égboltozatán hanyatlott alá milliók fájdalmára, minden szabadságszerető népek és nemzetek bánatára.

kintett. A szerencsétlen ember sötét köpenyegébe burkolva olyan volt, mintha a balsors szobra lett volna.

A levegő hűvösre vált. Lair elbucszott és aludni tért. Jacques Deleuze egyedül maradt a fedélzeten.

Lassan eszmélni kezdett. Évek során át féltve rejtett titkát ime elárulta — egy idegennek.

A legkellemetlenebb érzelmek viharzottak szívében. Felkereste kabinját, de a kézszorítás nem olyan volt mint máskor.

Néhány órával később kikötöttek Szicília partján. Jacques Deleuze nem szállt ki. A hajón maradt.

— Lássá, ön velem jön Marseillebe! Valóban Jacques Deleuze többé nem tudta elhagyni Vincent Lairt, mióta ez titkának tudója volt. Lassan, remegve figyelte minden lépését és szíve mindannyiszor megdobbant, halátta mással beszélni. Nyugtalanágát növelte, hogy Lair kerülni látszott őt s amaz emlékezetes este óta sohasem tudott vele egyedül találkozni.

Egyszer mégis találkoztak.

Az érkezést megelőző éjjel volt, a tea-óra után. Jacques Deleuze nyomasztónak találta a terem levegőjét és felment a fedélzetre. Hűvös szél járt és a tenger erősen hullámozott. A csaknem néptelen fedélzet hátulján, a karfához támaszkodva egy férfi állt és nézte a hullámok játékát.

Jacques Deleuze megismerte Vincent Lairt. Lassan, óvatosan mögé lopózkodott. Azután hirtelen átkarolta s a karfán keresztül belökte a tengerbe.

Örök büszkesége lesz a magyar nemzetnek Kossuth Lajos. Halhatatlanná tette őt a szabadság, egyenlőség és testvériség jegyében lángoló hon és fajszeretetével megvívott titáni harc, mely felszabadított bennünket a zsarnoki kényuralom alól: szabaddá, függetlenné téve, utat nyitva a modern, a kultura haladásnak az önállóság mesgyéin.

Imádásszerű hódolattal adózunk mindonkor az ő halhatatlan emlékének s ma, Lajos napján kegyeletes szeretetünk ismét oda fordul az ország szívében, hosszas számkivetés után magyar földben pihenő, nekünk szent sirja felé. És amidőn leróttuk a porladó tetem iránt kegyeletes hálánkat, imát mondva nyugalmas, esőndes pihenéséért, szemünkkel az ég felé fordulva keressük lelkét, hogy az legyen továbbra is szószólónk a magyarok Istenénél, öröködjön mi felettünk.

Áldott legyen emléked, halhatatlan Kossuth Lajos!

☉

Kecskemét, augusztus 25.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Horváth Béla táblabíró a budapesti Tábla tanácselnökévé kinevezte.

— **A ref. jogakadémia igazgató tanácsa** holnap délután ülést tart a jogakadémia tanácsstermében. Az ülés tárgya igazgató, h. igazgató és az igazgató tanács elnökének választása.

— **Pótindítvány.** Iványosi Szabó László dr., Fodor József, Gömöri Sándor, ifj. dr. Dömötör Sándor és még több bizottsági tag aláírásával egy indítvány adatott be a f. hó 27-én tartandó közgyűlésen való tárgyalás végett. Az indítvány a gabona piacnak a Collner térre való áthelyezéséről szól. Épen itt az ideje már, hogy megszűntessék azt a tarthatatlan állapotot, amelyet összel a gabonapiacra összerolódott gabonás kocsik előidéznek.

— **Katonai ellenőrzési szemle.** A hadügyminiszter rendeletet adott ki, a mely szerint az idej ellenőrző szemlék elmaradnak. Ellenben elrendelte a hadügyminiszter, hogy tartósn szabadságot, vagy a szolgálatból vagy fegyvergyakorlatról elbocsátott legénységet különös gonddal oktassák ki jelentkezési kötelességeikről. A tiszti ellenőrző-szemlék az idén is szokott módon megtartandók a rendelet szerint.

— **Pályázat.** Teszary József törvényszéki bíró elhalálozásával megüresedett törvényszéki bírói állásra pályázatot hirdettek, amelynek határideje két hét.

— **Színészet Nagykőrösön.** Szabó Ferenc a nyitrai színkerület ambiciózus, tehetséges új direktora Nagykőrösön, szeptember 5-ikén új kiváló művészi erőkből álló társulatával kezdi meg egy hónapos szezonját. A társulat tagjai között ismerőseink közül Paxy Margit coloratur, Nagy Gyula tenorista, Váradi Máté baritonista. Szentes János buffó komikus szerepelnek. Az előleges színházi jelentésből ítélve, kedves szomszédainknak egy hónapig ritka műélvezetben lesz részük.

— **Az új honvédhuszár-laktanya.** A honvédhuszárezred tisztikarának egy nagyobb küldöttsége járt fenn szombaton Gull Alfréd ezredparancsnok vezetésével városunk polgármesterénél, hogy a polgármesterrel a szolnoki uton a kecskeméti osztály számára felállítandó új lovassági kaszárnya ügyében tárgyaljanak.

— **Szatmárnémeti kérelme.** Szatmárnémeti város közigazgatása a közel jövőben nagy változáson megy át és mivel a város szervezetének átalakítási munkáját megkezdik, egy átiratban városunk érvényben levő szabályrendeletének megküldését kéri.

— **Gondnokság.** A kecskeméti kir. törvényszék Farkas Mária és Krumpék István kecskeméti és Tóth Teréz nagykőrösi lakosokat gondnokság alá helyezte.

— **A kecskeméti ref. jogakadémián** az 1908—909. tanév első felére a beiktatások és az előadó tanároknál foganatosítandó beiktatások, ugyszintén a tanév kezdetére tartozó vizsgálatok szeptember hó 1—15-ig, az utólagos colloquiumok pedig szeptember 1—7-ig tartatnak. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 15-én, az akadémiái előadások szeptember 16-án veszik kezdetüket, ezután a joghallgatók felvétele csak folyamodás útján, a késelem kellő indokolása alapján történhetik, az utólagos felvételekre október hó 14-ig az igazgató tanács elnöke adhat engedélyt. Az akadémián fizetendő iskolai díjak a következők: beiktatási díj címén az egész tanévre 8 korona könyvtárdíj és az országos tanári nyugdíjalap javára 12 korona nyugdíjárulék, a joghallgatók segítő és önképző egyesülete javára pedig felvétenként 5 korona tandíj szedetik. A félévi tandíj 30 korona, egész évi 60 korona. A félévi tandíjat és a beiktatási díjat az egyházkerület határozata értelmében a tanfolyam mentes, vagy más tanintézetben végzett vizsgázók is minden egyes vizsga után lefizetni tartoznak, pót- vagy ismétlő-vizsgák alkalmával azonban ezen díjak újabb megfizetésére kötelezettek. A vizsgálati díjak rendes hallgatók részére: alapvizsga díj 24 korona, pótvizsga díj 12 korona, államvizsga díj 40 korona, pótvizsga díj 20 korona. Tanfolyam mentes vagy más tanintézetben végzett vizsgázók, kik engedélyt vizsgára a vallás és közoktatásügyi miniszteriumtól nyerhetnek, úgy az alap-, mint az államvizsgák alkalmával 56 korona, pótvizsgák alkalmával 28 korona vizsgadíjat fizetnek. Tápintézeti díj havonként 20 korona. Tápintézeti ösztöndíj iránti kérvények a jogakadémia igazgatóságához augusztus hó 25-ig nyújtandók be.

— **Esküdtzéki tárgyalások.** Az ez évi őszi esküdtzéki tárgyalások, mint értesülünk, október 5-én veszik kezdetüket s a nagy anyaghalmaz miatt előre láthatólag egy pár hétig eltartanak. A második ciklus decemberben lesz.

— **A Temesmegyei Gazdasági Egyesület** október hó 10., 11. és 12-én Temesváron országos jellegű baromfi-, házinyúl-, galamb-, bor- és gyümölcskiállítást rendez tenyészbaromfi vásárral kapcsolatosan. Tervezeteket és bővebb felvilágosítást az érdeklődők részére nevezett egyesület készségesen nyújt.

— **Mennek a huszárok.** Az első számú honvédszázad ezred Kecskeméten állomásozó osztagja holnap reggel indul el Kecskemétről Budapestre, hogy az ezred törzshöz csatlakozva részt vegyen a veszprémi királyi hadgyakorlaton.

— **Felülfizetések.** Az Izr. Szegénygyermek Segítő Egyesület és az Izr. Jótékony Nőegylet javára augusztus 15-én a Kereskedelmi Kaszinóbar tartott mulatságon a következők voltak szivesek felülfizetni: Szivós Ignác, Fekete Boriska, Fodor Sándor 10—10 koronát, Kardos József, Fispán Mór 6—6 koronát, Aszódi Testvérek, dr. Virányi Lajos 5—5 koronát, dr. Fodor Jenőné, Weiszberger Salamon 4—4 koronát, Grósz Adolf 3 koronát, Haás Jakab, Fehér Lajosné, Schwartz Jakabné, Szigeti Sándor, Sipos Miklós, Quitt Jenő Budapesti 2—2 koronát, N. N. Zilzer Vilmos és N. N. 1—1 koronát. Összesen 78 korona. A felülfizetőknél ezután is hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Gabonaégés.** Szentkirályon nagy mennyiségű tisztabúza égett le, amely még csépelve sem volt. A kár ezer koronán felül van. A gabona biztosítva volt.

— **Elkobzott halak.** Ma reggel Szabó Győző dr. a piacvizsgálat alatt a halárusítóknál között nagymennyiségű romlott, az élvezetre alkalmatlan halat talált, amelyet a rendőrséggel elkoboztatott. A halat megsemmisítették, tulajdonosa ellen pedig megindították a kihágási eljárást.

— **A lelenc sorsa.** Kaiser Károly 10 éves fiút a kecskeméti gyermekmenhely Kispál János ceglédi lakosnál helyezte el. Kispál János azonban a gyermeket saját kívánságára elszerződtette Gál Ferencnek. E hó 11-én a kis gyerek bement Gál istállójába, hogy ott a borjút megettesse. E közben történt aztán, hogy az egyik ló lágyékán rugta s a rugás következtében a fiú 18-án meg is halt. A rendőrség a vizsgálatot megindította úgy a nevelő szülők, mint a szerződményes ellen is.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatti levő *Magyar Otthon Penziót*. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — családi otthon.

— **Romlott hus a piacon.** Ma reggel a piacon szigorú vizsgálatot tartott ismételtén a rendőrség, amelynek eredménye az, hogy *elkoboztak mintegy 80 kiló, az egészségre feltétlenül ártalmas romlott sertéshúst és szalonnát. Az illető huskimérők lakásán is nyomban vizsgálatot tartottak és már a kolbásznak elkészített undorító bűzös, férges húst is elkobozták a lelketlenektől.* Ezeket a piacvizsgálatokat át kellenek helyezni a hentesek és husmérők lakására is. Mert hiszen abból a romlott husból, attól az elárúsítótól a vizsgáló közegeknek piacra érkezése előtt már többen vásárolhattak. Itt nem szabad fukarkodni sem fáradsággal, sem az idővel, még ha pénz, napidíj áldozatba kerülne is. Elég szomorú, hogy akadnak lelketlen vérmérgezők néhány fillér haszonért, akik embertársaiknak drága pénzért a halálos betegség csiréit elárusítják. Mit ér az, ha egyet-kettőt véletlenül felfedeznek és birsággal sujtják, ha mégis akad — és bizonyosan akad több, — aki tovább üzheti vérmérgező manipulációját.

— **Tűz.** Ma reggel 7 óra előtt néhány perccel kigyuladt Tóth Ignác ügyvéd III. tized, 130. szám alatti házanak teteje s már javában égett, amikor a tűzoltóság kivonult. Szerencsére a tegnapi esőtől még a tető nedves volt s megakadályozta a tűz tovaterjedését. Tegnapi házbán nagymosás volt és valószínűleg a kimosott ruhákat terítető Hajdu Julianna mosónő és Konfár Anna nevű cselédleány gyufát ejtettek el a padláson, amittől a padláson levő szalmatörmelék meggyuladt. A kár, jelentéktelen. A tűzrendészeti hatóság holnap a háznál tűzvizsgálatot tart, hogy megállapítsa a tűz keletkezésének az okát.

— **Hügyköveknel** a buziásfürdői „Phoenix“-forrás kiváló hatású. A vizelet összetételének megváltoztatásával a köképződést megátalja, a fennálló hurutot gyógyítja és kisebb köveket, melyek a húgyúton áthaladnak, ki is mossa. Ez oly gyakori jelenség, hogy Buziásfürdő igazgatósága egész kis múzeumával rendelkezik az így eltávozott köveknek. A buziásfürdői „Phoenix“-viz kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és minden jobb fűszerüzletben.

— **Élő faklya.** A közeli Uzsovicszölőtelepen ma nagy szerencsétlenség történt. Gyerekek gyufával, tűzzel játszódtak, ami közben egy Szabó Vilma nevű 7 éves kisleány szoknyája tüzet fogott, a mitől csakhamar lángbaborult az egész ruha. Jajveszékelve futott be a tanyára, de mire segíthettek a kis leányon, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a kapott seibebe nemsokára belehalt. A vizsgálatot megindították.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Augusztus 22-én 120—124, 23-án és 24-én felhajtás nem volt, 25-én 120—126 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borjú 56—64 korona életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi augusztus 25-ik napján.** Tisztabúza 22.60—23.60. Kétszer 20.00—21.00. Rozs 17.50—17.70. Árpa 15.20—15.60. Zab 16.60—17.00. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 16.60—16.80. Köles 11.00—12.00. Krumpli 7.60—8.00. Széna 8.60—9.00. Szalma 5.60, 6.00 Szalonna kilója 1.32—1.50.

Megszökött fegyenc.

Merénylet Szikrában.

A leharapott orr.

Különös eset történt tegnap délelőtt a szikrai tóserdő közelében a holt Tisza mentén elhúzódó fűzfásban.

Egy fegyenc, aki a többiekkel az örök felügyelete mellett kosárfonáshoz fűzfavesszőt nyesett, megpillantva feleségét, megugrott az örök elől, egyenesen neki rontott az asszonynak, *leharapta az orrát*, majd pedig belevetette magát a Tiszába és eltűnt a habok között az örök szeméi elől.

Az eset részletei ezek:

Bodnár Miklós a kecskeméti ügyészség fogházában töltötte büntetését, amelyből még három hónap hiányzott.

Külső munkálatra volt beosztva. Hétfőn kimentek a rabok Szikrába, az ügyészség által bérelt fűzsebe vesszőt nyesegetni a holt Tisza mentére.

Egy ideig jól ment a dolgot. Ugy dél felé azonban megrendítő eső játszódott le a fűzben.

Ugyanis a rabok közelébe férközött Bodnár Miklós felesége csupán csak azért, hogy az urat megláthassa, habár csak egy pillanatra is. Ezt azonban vesztére cselekedte a szerencsétlen asszony.

Bodnár Miklós amióta szabadságát elveszítette és a börtön kenyerét eszi, folyton emésztette, gyötörte magát azzal, hogy a felesége hűtlen ő hozzá. A féltékenység veszté őröge nem hagyott békét Bodnárnak.

Amikor a fűzfák között megpillantotta feleségét, rettentő düh fogta el és nem törődött többé senkivel és semmivel, neki rontott az asszonynak és *örült esztelenséggel leharapta annak tőből az egész orrát*, majd pedig futásnak eredt.

Az asszony rettentő fájdalmában összeesett és elájult. A fogház örök a merénylő fegyenc üldözéséhez fogtak, aki a Tisza partjához érve, belevetette magát a habok közé és uszni kezdett.

Az örök most fegyvereket vettek használatba és több lövést küldtek a vízben uszó Bodnár Miklós után, de a lövések nem találtak és így a szökevény szerencsére átjutott a tulsó partra, ahol eltűnt a sűrű fák között.

A kir. ügyészség széleskörű nyomozást indított Bodnár ellen. Az asszonyt súlyos sebével a lakásán ápolják.

A nyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus 25-én.

Születések. Nigrinyi Irma rk. Bónus István rk. Simon Sándor rk. Asztalos István rk. Molitor Rozália rk. Nagy Ilona rk. Makai Ilona rk. Polyák Terézia rk. Józán Erzsébet ref. Parádi Ilona Mária rk. Czerman István ág. h. ev. Hajda Gábor Béla rk. Német Ilona ref. Ségner Károly izr. András Jolán Margit ref. Kovács Margit rk. Bimbó Éva rk.

Halálozások. Katona Mária rk. 33 éves. Virág Teréz rk. 2 éves. Gyulai Sándor ref. 4 hónapos. Horváth Ferenc József rk. 19 napos. Zólyomi Erzsébet rk. 5 hónapos.

Kihirdettek. Oláh Bertalan Kálmán Béla rk. Geiger Erzsébet Mária Anna rk.

Allandó ingyen gépkiallítás!

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde R.-társaság raktárában.

A balassagyarmati gazdasági gépkiallításon kitévésben részesült. **Saját gyártmányú borprések, szőlőzúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez táborigi tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres Kühne-féle vetőgépek (Hungaria Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, és minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék**

Gyári telefon:
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:
169.

●●●● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában). ●●●●

Vetőgép, borprés és szőlőzúzó vásár, egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Modern sertésfeldolgozó

gyárat óhajtott Kecskeméten alapítani, részvénytársasági, vagy betéti társasági alapon, egy ügy a modern sertésfeldolgozás és értékesítés, valamint a kereskedelmi téren is elsőrangban képzett, agilis, kiforrt tudású, nagy koncepciójú és a szakmában nagy összeköttetésekkel bíró egyén.

Bővebb felvilágosítással, kizárólag komoly érdeklődőknek, szívesen szolgál

Földvári Károly,

Földvári Ferenc Otthon kávéházában, naponként délután 2—6 óráig.

Kiadó nagylakás.

A Festő utcában, főposta közelében kiadó elkülönített udvarban 3 szoba, üvegezett veranda, nagykonyha, mosókamra stb.-ből álló magán lakás f. évi november hó 1-re.

— Villany bevezetve. — A tulajdonossal megbeszélhetést illetően felvilágosítással szolgál a mellékházban lakó Hatzunder Ferenc mázólmester.

6961—3—1

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti házban egy üzlethelyiség lakással, mely jelenleg jó forgalmu korcsma, folyó évi november 1-étől bérbeadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. Kiss Pálné Palotás Eszterrel.

6945—15—6

Eladó piros és fehér SASLA.

Móczár Antal kerekegyházi szőlőtelepén vasútiállomás mellett, első rendű piros és fehér sasla szőlő, mintegy 100 métermázsa, eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó úri lakás.

IV. tized, Sárkány-utca 77. sz. házban egy úri lakás, mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, pince, üvegezett folyosó és fásszínből, villanyvilágításra berendezve, folyó évi november 1-ére bérbe kiadó.

Értekezhetni Tóth Antal tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és pincéből, jó ivóvízű kúttal és nagy udvarral, eladó. — Az izsáki úton, a széktői dűlőben 228 ut jókarban levő bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal a fent említett háznál.

6933—12—8

Kerestetik

egy ügyes és megbízható leány házi teendők elvégzésére egy gyermektelen családhoz.

6947 Cim a kiadóhivatalban. ?—4

Eladó fűszerüzlet.

A Rákóczi-uton egy jó forgalmu fűszerüzlet, mely 25 év óta tennáll, betegség miatt eladó, azonnal is átvehető. Értesítés nyerhető a Ref. Egyház Pénztári Hivatalában.

6966—?—2

Eladó földbirtok.

6929—?—5

Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

35 katasztrális hold

legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Bódogh Ferencz gyógyszerész.



Van szerencsém a nagydérmű közönség tudomására hozni, hogy

fogműtermemet

a legújabb kor vívmányainak megfelelőleg felszereltem és bővítettem, mi által azon helyzetbe jutottam, hogy fogműtermemben a legkülönlegesebb munkákat, u. m.

aranykoronákat, aranyhidakat, csapos fogakat, szájpádlás nélküli fogsorokat, porcellán foghúspótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelőnyösebb árban elkészíteni képes vagyok.

A fogak megvizsgálása díjtalan.

Foghuzások teljes érzéstelenítéssel történnek.

Javítások azonnal munkába vétetnek.

Dr. Gyengő Ignác

Itcsés piac. fogorvos. Itcsés piac.

Katholikus bérház,

a lutheránus templommal szemben

Eladó

egy iskola-hegedű, lombfűrész-munkához való deszkák olcsón és Dzirdzon-féle méh-kaptárak.

Cim a Kiadóhivatalban.



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, Orvosiilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali viz.** Orvosiilag ajánlva.

Ivógyógymódrá használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövénképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust kivanatra küld a forráskezelőség.**

5642 **Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.**

Kapható Kecskeméten: Gyenes S. és Piai, Nyirády László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imrené cégeknél.